

在线自学交规通过后可减免驾驶证记分 上海52.4万人次“学法减分”

■劳动报记者 包璐影

报名参加交通法律法规线上自学，达到一定学时后，参加在线考试，考试通过后可减免驾驶证记分。这是本市已经开始实施的“接受教育减免道路交通安全违法行为记分”政策（以下简称“学法减分”）。据统计，截至目前，已有52.4万人次通过“学法减分”减免驾驶证记分，人均减免近3分。

每个记分周期内 最多可减免6分

据悉，符合条件的机动车驾驶人可登陆“交管12123”APP报名参与“学法减分”，互联网学法减分系统将自动核查机动车驾驶人是否符合“学法减分”申请条件，并将申请结果通过短信、APP消息等方式告知机动车驾驶人。符合条

件的，机动车驾驶人应当在三日内（不含申请当日）完成网上学习，三日内累计学习满三十分钟为一次。机动车驾驶人完成学习后七日内，可以通过互联网学法减分系统参加网上考试，每完成一次线上自学考试可减免1分，每个记分周期内最多可减免6分。

近日，市民周先生近期通过“学法减分”减免了5分，他因为变道等交通违法行为被记了分，发现可以使用“学法减分”后，他就利用春节假期参加了多次在线学习考试，一下子把记分给“清零”了。说起使用“学法减分”的感受，他表示操作方便，而且实用性强，“虽然我当初考驾驶证时理论考试是满分，但是这几年新出的一些法律法规，或者是通行规定，了解得不多，趁这次机会好好学习了。”

9种情况 不能参加“学法减分”

记者了解到，“学法减分”有一定的“门槛”，以下9种情况不能参加“学法减分”：

- 1、在本记分周期内，机动车驾驶人二次以上满分记录，或者累积记分达到十二分的；
- 2、在上一个记分周期，机动车驾驶人二次以上满分记录的；
- 3、在最近三个记分周期内，机动车驾驶人因造成交通事故后逃逸，或者饮酒后驾驶机动车，或者使用伪造、变造的机动车号牌、行驶证、驾驶证、校车标牌或者使用其他机动车号牌、行驶证，或者买分卖分受到过处罚的；
- 4、机动车驾驶证在实习期内，或者机动车驾驶证逾期未审验，或者机动车驾驶证被

扣留、暂扣期间的；

5、机动车驾驶人名下有未处理的交通违法行为记录的；

6、机动车驾驶人名下有安全技术检验超过有效期或者未按规定办理注销登记的机动车；

7、机动车驾驶人参加接受交通安全教育减免道路交通安全违法行为记分，或者机动车驾驶人违法记分满分教育和审验教育学习考试时存在弄虚作假、冒名顶替情形的；

8、本周期内已减免满6分的；

9、存在未完成学习、考试申请信息的。

已有52.4万人 减免记分

据了解，公安交警部门推出“学法减分”政策旨在加强机动车驾驶人交通安全教育，提

升机动车驾驶人安全意识。政策实施以来，已有52.4万人通过“学法减分”减免了驾驶证记分。

上海市公安局交通警察总队事故防范处副处长陈恺表示，“学法减分这项举措推出后，受到了市民群众的欢迎，一些司机朋友在学习交通法律法规的过程中再一次接受了教育，凸显了教育与处罚并重的实际效果。”

同时，公安交警部门提醒广大驾驶人，在参加“学法减分”时保持信号稳定，避免因信号不畅导致学习失败。在学习考试期间，系统会多次进行随机人脸识别，学习考试期间的照片会由公安交管部门进行抽查和审核，若学习人出现弄虚作假、冒名顶替的将会被列入黑名单，三年内不得通过互联网平台、自助机办理交通管理业务。

沪将投运13条清明定点扫墓班车

本报讯（劳动报首席记者胡玉荣）清明将至，市民外出祭扫、踏青需求上升，全市道路交通压力将加剧。根据市民政部门介绍，今年预计3月25日、26日、4月1日至5日为祭扫高峰日，其中4月1日至5日实行预约祭扫。建议广大市民提前规划、错峰祭扫。

记者从市道运中心获悉，为方便市民错峰出行祭扫，从3月18日起，本市将开通13条清明定点扫墓班车，开设时

间较往年提前一个周末，共投入332辆营运车辆，覆盖本市嘉定、青浦、金山、崇明等区域的十余家公墓，其中7条与轨道交通接驳的扫墓班线实行免费乘坐。

据预测，今年祭扫总客流较高，人、车流量集中在3月25、26日，4月1、2、5日5天，其中4月5日正清明为祭扫高峰。每日7:00—11:30为祭扫客流高峰时段，4月5日13:00—16:30将是返程客流最高峰。

同时，交通管理部门对民政提供的奉贤、青浦、嘉定、闵行、浦东、松江6个区域中的36条公交线路的间隔、绕改道、停站需求，进行了逐条梳理。地面公交行业对途经祭扫场所和重点祭扫地区的公交线路增加车辆，加密班次，延长车辆运营时间，满足群众出行需求。

市道运中心提醒广大市民，要注意个人防护，倡导乘车佩戴口罩，注意区分公交线路与定点班车。



正在建设中的徐汇养老基地项目。■受访对象供图

徐汇养老基地项目 下半年有望交付使用

本报讯（劳动报记者王嘉露）近日，上海二十冶建设有限公司徐汇养老基地项目举行以“创质量精品，建人民满意民生工程”为主题的质量观摩交流会。

徐汇养老基地项目位于徐汇区华泾镇，为上海市徐汇区重大工程项目，由徐汇区民政局牵头开发，是目前上海市政府投资建设规模最大的养老设施项目。该项目建成后可提供约1300张养老床位，400张老年护理床

位，将成为全市最大的养老院之一，有望缓解中心城区养老床位紧张的局面。工程于2020年9月开工，计划在2023年下半年交付使用。

上海区域在建工程相关人员重点对楼体的主体结构、砌筑工程、二次水电配管以及精装样板房进行了学习观摩。项目负责人对施工重点部位、关键环节管控和质量通病的防治工作等进行了详细的介绍，并对工程创优经验进行了分享。

让跨省就医更便捷

长三角一体化示范区试点跨区域“信用+医疗”

本报讯 为了提升医疗付费效率，让长三角一体化示范区居民跨省就医更便捷、更满意，近日，示范区正式启动跨区域“信用+医疗”数字化应用服务场景，长三角（上海）智慧互联网医院、苏州吴江永鼎医院及嘉善县第一人民医院为首批落地试点医院。

就医时，许多居民都会遇到排队时间长、就诊时间短的问题。传统医疗付费业务流程包括排队挂号付费、检验检查

付费、医药付费等，排队付费耗时较长。随着示范区居民跨省就医需求日益扩大，亟需高效便捷的就医支付模式创新。

“信用+医疗”数字化应用服务场景便是因此而生。据介绍，该场景聚焦公共信用和医疗领域，基于示范区公共信用综合管理平台底座，通过跨省域居民数据的互通共享，以随申办等地方服务平台为媒介建设示范区专区，创新“梯度超额”专项数字化金融产品，

打造了跨省域、同城化的医疗服务场景。

在居民授权的情况下，该场景可以实现上海市随申办APP查询苏州吴江和浙江嘉善居民医保参保、社保参保及公积金缴纳信息，形成有力的跨省域数据共享交换支撑体系，信用更佳的居民可以享受更高的跨省就医支付额度。同时，该场景提供数字人民币就医支付的新模式。

■李美慧